

Кадръ

ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции
Ленинградского института точной механики и оптики

№ 24 (299)

Вторник, 14 июня 1960 г.

Выходит с 1931 г.
Цена 10 коп.

Наши интервью

ОТ СТАНКА— к чертежу

Говорит декан вечернего факультета
Иван Иванович ПРОКОФЬЕВ

Если основная часть студентов-вечерников ушла сейчас с головой в сессию, то у шестикурсников на повестке дня иная забота — защита дипломных проектов.

Пожалуй, отличительной чертой этого года является самый большой по количеству выпуск дипломантов. Так, по оптической специальности их 18 человек, по приборам точной механики — 32, автоматике и телемеханике — 48 и по радиотехнике 36 человек. Это, конечно, радует нас, преподавателей: предприятия страны пополняются еще одним отрядом высококвалифицированных специалистов.

Приятно отметить, что темы дипломных проектов взяты студентами в большинстве случаев из производства. А это лишний раз говорит о том, что наша наука и техника движутся вперед в тесной связи

с практикой. И надо полагать, что некоторые проекты решают конкретные задачи производства, в котором заняты наши выпускники.

Если рассматривать ход подготовки к защите дипломных работ, то с уверенностью можно сказать, что идет она неплохо.

Большинство проектов уже подготовлено к предварительной защите на специальных кафедрах. Отзывы руководителей дипломных проектов носят положительный характер, и есть все основания полагать, что дипломанты успешно спасутся с защитой своих работ. Но об этом после.

Заседания государственной экзаменационной комиссии, которые будут проходить с 20 по 30 июня, подведут более точные итоги шестилетней учебы студентов.

ОТВЕЧАЮТ ВЕЧЕРНИКИ

РЕПОРТАЖ

Уже по одному поведению студентов, стоявших у дверей 124-й аудитории, можно было понять: здесь идет экзамен. Быстро листаются учебники, в последний раз бегло просматриваются конспекты. То и дело друг другу задаются вопросы. И хоть они, как правило, адресуются кому-нибудь одному, но с готовностью отвечают на них все — видимо, так лучше проверить свои знания, прежде чем предстать перед очи «строгого» экзаменатора.

— Пожалуйста, кто первый? — приглашает к столу доцент Сергей Петрович Васильевский. Короткая заминка, но «смелчаки» находятся быстро. Правда, как это ни странно, смелее оказались девушки. С нескрываемым волнением кладут на стол экзаменатора свои «зачетки» и «тянут» билеты А. Лысенко, К. Давидович, Л. Алексеева и другие товарищи из 43-й группы вечернего факультета.

Первое знакомство с вопросами, и вот по доскам застучал мел. Быстро и уверенно производят расчеты экзаменующиеся. На секунду кто-нибудь задумывается, но затем снова продолжает решение задачи. Ошибаться нельзя. Именно сейчас, как никогда, действует неписанное правило: «Семь раз подумай — один раз напиши». Ведь предмет не из простых — «Электрические машины», и здесь особенно важны внимание и сосредоточенность.

— А как дальше? — глядя на написанное Давидович, нарушает тишину экзаменатор. — Хорошо, приступайте ко второму вопросу, — удовлетворенный ответом, продолжает он.

Знания работника конструкторского бюро К. Давидович одниятся достойно.

В зачетной книжке студентки появляется вторая пятерка. Прежде Давидович досрочно сдала на «отлично» «Электронные и ионные приборы».

Для Людмилы Алексеевой — это первый экзамен в наступившей сессии. И надо сказать, что почин ею сделан хороший. Пятерка, которую она заслуженно получила, свидетельствует о том, что техник-электрик проектного института собирается стать высококвалифицированным, знающим свое дело инженером.

В большую армию инженеров и конструкторов с производства идет достойное пополнение.

С. СВЕТЛЯНОВ

В две минуты
проглочен завтрак.
Непросмотренных
книг — гора.
Самый трудный
экзамен — завтра,
Самый легкий —
что был вчера.
Если спать
и потянет очень,
Все равно ты глаз
не сомкни.
Начинаются белые
ночи
И экзаменов
«черные дни».

Вести из групп

На «хорошо» и «отлично»

— Как пройдет практика? Что выпадет на нашу долю? — волновались многие четверокурсники 447-й группы оптического факультета, прежде чем переступили порог Государственного оптического института.

Первый день, как всегда, начался со знакомства. Студентам показали цехи, лаборатории, мастерские, рассказали, над какими проблемами трудится сейчас коллектив института. А еще немного погодя студенты стали выполнять производственные задания. За два месяца студенты крепко подружились с рабочими и научными работниками. Нередко четверокурсникам поручали ответственную работу, при выполнении которой они не «ударили лицом в грязь».

Деятельное участие приняли студенты ЛИТМО в усовершенствовании и упорядочении некоторых производственных технологических процессов.

Отличную оценку администрации цеха получили студенты Воронцов, Замараев и другие. Не случайно, когда наступила пора защиты практики, в их «зачетках», как и в «зачетках» их товарищей по группе, стояли только «хорошо» и «отлично».

П. СТРЕЛКОВ,
заведующий производственной
практикой института



Почетная награда

9 июня в конференц-зале института первый вопрос повестки дня заседания Ученого совета был несколько необычным. Открыв собрание, директор института А. А. Капустин сообщил о присуждении нашему коллективу звания лучшего спортивного коллектива среди учебных заведений Министерства высшего образования РСФСР и награждении его почетной памятной медалью Центрального совета студенческого спортивного общества «Буревестник».

Физкультура и спорт, которые помогают нашим студентам еще лучше учиться, завоевывают с каждым годом новых приверженцев среди учащихся ЛИТМО. Сейчас ряды спортсменов-литмовцев насчитывают 2320 человек, основная масса которых — члены добровольного спортивного общества. В двадцати двух секциях под руководством опытных преподавателей и тренеров студенты института повышают свое спортивное мастерство.

Именем таких талантливых спортсменов, как Тамара Манина, Юрий Поваров, Ярослав Черствый, Валентина Шапрунова, Валентин Занин и многих других, выступающих на крупных соревнованиях с эмблемой «Буревестник», хорошо известны не только в нашей стране, но и за ее пределами. И, что отрадно, список «маститых» с каждым годом подвергается корректировке, пополняясь новыми, еще вчера безвестными, а ныне с уважением признанными фамилиями.

12 мастеров спорта и 89 перворазрядников по различным видам спорта воспитаны в стенах института. Только в прошлом году высокого звания мастера спорта были удостоены два человека, а «барьер» первого разряда перешагнули 27 студентов.



За активную пропаганду физической культуры спортивному коллективу студентов было присуждено переходящее Красное знамя ЛОС ДСО «Буревестник». ...Слово предоставляется заведующему организационным отделом Ленинградского областного совета ДСО «Буревестник» В. А. Васильеву. Он горячо поздравил общественность института с большими достижениями в деле физического воспитания молодежи и вручил директору института почетные грамоты Союза спортивных обществ и организаций РСФСР и Центрального совета ДСО «Буревестник», а также памятную медаль.

На снимке: памятная медаль, которой удостоены спортсмены нашего института.

С фотоаппаратом по институту



ПЕРВЫЙ ЭКЗАМЕН

Результаты экзамена по политэкономии превзошли все ожидания: 10 двоек и всего 3 четверки!

Почему же так произошло?

Очевидно, возможны 3 фактора, объясняющие сложившееся положение дел: 1) строгость преподавателя, 2) неподготовленность студента, 3) волнение.

На мой взгляд, ребята (большинство) готовились весьма основательно, правда, основным методом подготовки все-таки была штурмовщина.

Запомнили мы все довольно хорошо — погубило отсутствие системы и хаос мыслей, нахлынувших при извлечении билета со стола экзаменатора. Наши ответы поэтому, может быть, приличные по содержанию, были весьма путаны и сбивчивы по изложению.

И, наконец, волнение. Оно сыграло существенную роль в нашей неудаче. Хочется пожелать не повторять наших ошибок и ни в коем случае результатов.

А. БОЛДЫРЕВ,
студент 251-й группы

